



# Obnova gozdov je učinkovitejša s pravo gozdarsko mehanizacijo

## Selektivna sečnja z natančnim odbiranjem dreves zahteva uporabo primernih gozdarskih strojev.

Spravilo lesa ne pomeni zgolj gospodarske dejavnosti, temveč tudi skrb za trajnostno ohranjanje zdravja in raznovrstnosti gozdov. V času porasta prisotnosti lubadarja je natančno in pozorno odstranjevanje okuženih dreves še bolj pomembno. Velik del srednje Evrope se v zadnjem obdobju sooča s porastom širjenja podlubnikov, sploh na območjih, prizadetih zaradi žleda ali vetrolooma. Podobno opažajo tudi italijanski profesionalni gozdarji, med njimi lastnika podjetja F.K. Legnami s.r.l., ki pri delu v gozdu uporabljata vitel s konstantno vlečno silo in sistem gozdarske žičnice proizvajalca Uniforest.

## Ohranjanje in obnavljanje gozda s primerno sečnjo

Francesco Alfare in Kambiz del Canto sta gozdarja z večletnimi izkušnjami. O svojem delu pripovedujeta z žarom, ki razkriva njuno spoštovanje do gozda. Delo, ki ga opravljata, zanju ni le poklic, temveč strast, s katero na svoji karierni poti uspešno presegata vedno nove mejnike.

Njuno trenutno delovišče se nahaja nedaleč onkraj meje z našo zahodno sosedo v kraju Forni Avoltri, v Furlaniji-Juljski krajini. Regijo je leta 2018 prizadel obsežen vetrolom. In, kot ve vsak izkušen gozdar, intenzivne poškodbe debel in vej še bolj privabljajo škodljivce. Okužba z

lubadarjem je bila zaradi tega neizogibna, sanirati jo je potrebno z natančnim odbiranjem obolenih in ogroženih dreves za selektivno sečnjo.

Gozdarski vitli in žičnice so največkrat glavno orodje gozdarjev pri spravilu hlobovine. Pri tem je potrebno skrbeti za čim manj škodljiv poseg v gozdna tla, da se gozd po posegu čim lažje obnovi. Kadar je zaradi naravnih vplivov potrebna obsežnejša sečnja, se po izvleku debel obnova gozda dopolnjuje tudi s sistematičnimi zasaditvami mladih dreves. Zato je potrebno še posebej paziti na gozdna tla, podrast in morebitna še vedno zdrava drevesa. V okviru trenutno obstoječe tehnologije najmanjši poseg v gozd pri še vedno učinkovitem spravilu omogoča gozdarska žičnica, sledijo ji gozdarski vitli.

## Gozdarska mehanizacija slovenskega razvoja in proizvodnje cenjena tudi v tujini

Več-sto-tisoč evrov vredna gozdarska mehanizacija, s katero delata Kambiz in Francesco, ni namenjena samo spravilu lesa, temveč celovitemu trajnostnemu gospodarjenju z gozdom. Vitel serije Profi s konstantno vlečno silo 70GK in gozdarska žičnica Cobra, oba slovenskega proizvajalca Uniforest, sta njuna prva izbira za izvlek hlobovine. Na prvega se lahko zaneseta tudi na manj preglednih in strmih lokacijah, saj ga upravljata na daljavo, medtem ko je na najtežje dostopnih pobočjih najbolj učinkovito žičniško spravilo.

Zakaj sta izbrala prav Cobro? Sama pravi, da so v primerjavi s prejšnjim siste-



mom za žičniško spravilo prevladali predvsem enostavnost uporabe in vzpostavitve trase na delovišču ter avtomatizacija delovanja. Žičnico enostavno pritrdita na tritočkovni priklop večjega traktorja in jo tako pripeljeta tudi na manj dostopna delovišča. Več kot 400-metrski delovna dolžina in vrtenje stolpa za 180 stopinj pokrijeta veliko območje. Trenutno imata postavljen stolp, žične vrvi so sidrane preko spodnje in zgornje postaje na zanesljive opore, poleg tega sta za lažji transport hlobovine z vozičkom dodala še dve vmesni podpori. Upravljata jo sama, saj

dva usklajena in ustrezno programirana daljinska upravljalnika olajšata komunikacijo in nadzor nad vleko lesa tudi na daljavo.

Če 70 % spravila opravita z žičnico, še vedno preostanek oziroma okrog 30 % vleke hlobovine opravi njun Uniforest vitel serije Profi s konstantno vlečno silo 70GK. Največ jima pomenijo zanesljivo delovanje, nadzor nad silo, s katero privlačuje hlobovino, varnost in vzdržljivost stroja ob intenzivni profesionalni uporabi. Prednosti, kot so Auto Stop, SMART 3in1 (več o obeh funkcijah lahko preberete na spletnem mestu proizvajalca), hidravlična pregibna deska, upravljanje na daljavo z daljincem ter celovit pregled nad delovanjem vitla preko aplikacije Uniforest Connect, so zanju nena-domestljive.

## Kaj italijanskima gozdarjema Francescu in Kambizu pri delu največ pomeni?

“Za naju je to vsekakor delo, ki ga opravlja iz želje po ohranjanju naših gozdov in okolja. Je služba kot vsaka druga, s to razliko, da smo gozdarji vedno na prostem, v naravnem okolju. Delo v gozdu opravlja z velikim zagonom, saj nama pomeni ohranjanje narave, gozdov, posestev, ki nas obdajajo, in njihovega varstva. Res zahteva veliko truda, vendar to počneva s strastjo.” Francesco Alfare in Kambiz del Canto, F.K. Legnami s.r.l., Italija.



Poskenirajte kodo QR ali obiščite spletno mesto uniforest.si in si oglejte video predstavitev, kako profesionalna gozdarja delata z gozdarsko žičnico Cobra in gozdarskim vitlom Profi serije 70GK.





**REZALNO CEPILNI STROJ  
TITAN 53/40**



GERMAN DESIGN AWARD SPECIAL 2023

**REZALNE KLEŠČE  
RK 260**



**CEPILNIKI DRV  
TITANIUM**



GERMAN DESIGN AWARD SPECIAL 2017

**GOZDARSKI  
VITLI**



051 647 716 | prodajalna@uniforest.si | www.uniforest.si